

## Отзыв

на автореферат диссертации Ивановой Натальи Александровны  
«Наука как социальная практика и ее габитуальное основание»,  
представленной на соискание ученой степени доктора философских наук по  
специальности 09.00.01 – онтология и теория познания

В автореферате диссертации ««Наука как социальная практика и ее габитуальное основание» затрагивается одна из актуальных проблем современного философского знания. На сегодняшний день многомерность и многоуровневость науки, ее сложность как социокультурного феномена может выражаться различными ее измерениями, моделями – логико-гносеологическими, социологическими, экономическими, историко-культурологическими и многими другими. Учитывая, что каждый из подходов понимания науки незаменим в своей познавательной ценности, автор диссертации сосредотачивает свое внимание на социальной природе науки в контексте ее рассмотрения в качестве социальной практики с акцентом на ее субъективном основании. Автор диссертации справедливо полагает, что науке предшествует не только природа, но и человек, который выступает ее основанием и существованием. Подобные субъективные основания науки раскрываются в работе с помощью введения таких понятий как «научный габитус», «моральный габитус науки», «научный лингвистический габитус» и др.

В автореферате Ивановой Н.А. достаточно полно отражены все структурные и содержательные аспекты диссертационного исследования. Автором в соответствии с поставленной целью обосновано и логично с детальным анализом представлено основное содержание диссертации.

Несомненное достоинство работы, тем не менее, позволяет высказать некоторое замечание, которое носит скорее уточняющий характер. Так в параграфе 2.2 «Особенности науки как социальной практики» автор выделяет такие черты как повседневность и фоновость, концептуальность и телесность, конструктивность и перформативность, а так же рефлексивность. Из текста автореферата не совсем понятно, почему были выделены именно эти черты науки и какие основания были положены в основу подобной характерологической составляющей.

Несмотря на отмеченное замечание, работа заслуживает самой высокой оценки, отвечает требованиям логичности, обоснованности, научности. В целом, исходя из вышесказанного, судя по автореферату, диссертация Ивановой Натальи Александровны «Наука как социальная практика и ее габитуальное основание», соответствует требованиям, предъявляемым ВАК

при Министерстве образования и науки РФ к докторским диссертациям согласно пп. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Иванова Наталья Александровна заслуживает присуждения ученой степени доктора философских наук по специальности 09.00.01 - онтология и теория познания.

Доктор философских наук, профессор  
кафедры философии ФГБОУ ВПО «Кемеровский  
государственный университет», профессор

     
\_\_\_\_\_ О.И. Жукова **заверяю:**  
\_\_\_\_\_ канцелярией

Жукова Ольга Ивановна;  
e-mail: oizh@list.ru;  
650043, г. Кемерово, пр. Советский, 73;  
Кафедра философии ФГБОУ ВПО  
«Кемеровский государственный университет»  
24 февраля 2016 г.

Я, Жукова Ольга Ивановна, даю своё согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного Совета, и их дальнейшую обработку.  
24 февраля 2016 г.